

**МКУ «УПРАВЛЕНИЕ  
ОБРАЗОВАНИЯ»  
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА  
АКТАНЫШСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН**

423740 с. Актаныш, пр. Ленина, 17  
тел./факс 3-44-70



**ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ**

**АКТАНЫШ МУНИЦИПАЛЬ  
РАЙОНЫ БАШКАРМА  
КОМИТЕТЫ**

**МКУ «МЭГАРИФ ИДАРЭСЕ»**

423740 Актаныш авылы, Ленин пр.  
17 тел\факс 3-44-70

№ 548 от 22.07.22 г.

**Руководителям  
образовательных организаций  
Актанышского муниципального  
района  
Республики Татарстан**

О направлении информации

**Уважаемые руководители!**

МКУ «Управление образования» исполнительного комитета Актанышского муниципального района направляет для учета в дальнейшей работе «Анализ работы по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних в системе образования Актанышского муниципального района за 2021год»

Начальник

Р.М. Шакирова



Исп. Методист по воспитательной работе  
Зиннурова Р.Р.

**Анализ работы по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних в системе образования Актанышского муниципального района за 2021 год**

В Актанышском муниципальном районе действуют: 26 общеобразовательных учреждений, 34 дошкольных образовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования детей, 1 школа — интернат для детей с ОВЗ.

В образовательных организациях Актанышского муниципального района РТ на постоянной основе организуется работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Серьезное внимание уделяется занятости подростков, состоящих на внутришкольном учете, на учете в подразделении по делам несовершеннолетних. На 1 июня 2022 г. на учете ПДН и дети, из семьи СОП 9 учеников, ВШК- 64 детей. Все учащиеся, состоящие на учете, в период каникул находятся под контролем администрации школы, классного руководителя, максимально охвачены организованными формами труда и отдыха. За каждым подростком из данной категории закрепляются общественные воспитатель из числа классных руководителей, учителей- предметников.

В целях выявления и блокирования негативного контента в отношении несовершеннолетних на сайтах сети "Интернет" проводились работы в учебных заведениях района, также со стороны ОМВД России по Актанышскому району уделялось особое внимание по выявлению лиц – приверженцев религиозного ислама, несовершеннолетних сторонников субкультуры «АУЕ», интернет-движения «Колумбайн», подростков входящих в состав групп, целью которых является участие в различных митингах и пикетах, направленных на поддержание требований расследовать факты коррупции высших должностных лиц России. Так же проводились работы с педагогами школ, родителями, учащимися, студентами и населением в направлениях профилактики суицидального поведения, компьютерной зависимости, межличностные отношения, профилактика пагубных привычек и пропаганда здорового образа жизни, физкультуры и спорта. В 2021 году сети "Интернет" негативные контенты в отношении несовершеннолетних не выявлены.

По состоянию преступности в 2021 году в отношении несовершеннолетних всего в ОМВД России по Актанышскому району зарегистрирована и расследовано 7 преступлений по ст.156 УК РФ-3, по ч.1 ст.119 УК РФ-1, ст.127 УК РФ-1, ст.125 УК РФ-2.

В течение учебного года инспекторами ПДН ОУУП и ПДН отдела МВД России по Актанышскому району, муниципальным служащим с целью профилактики и предупреждения преступности среди несовершеннолетних, совместно врачом наркологом Актанышского района РТ Минхузиным Л.С. проведены профилактические мероприятия в общеобразовательных учреждениях на предмет употребления спиртных напитков, токсических и иных запрещенных веществ, электронных сигарет.

Сотрудниками ПДН, муниципальными служащими в 2021 году проведено 54 выступления перед учащимися и родителями на правовые темы, в том числе по выявлению фактов причастности к криминальным субкультурам, деструктивным группам. Справки о проведенных выступлениях, участиях в собраниях приобщаются в информационно-статистические дела на образовательные учреждения. От педагогических коллективов сведений о приверженцах неформальных молодежных объединений, участниках деструктивных групп не получено.

Еженедельно в вечернее и ночное время проводились совместные рейды инспектора ПДН, УУП, ОУР и муниципального служащего, с целью предотвращения правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними, и в отношении несовершеннолетних. В ходе проведения мероприятий отрабатываются возможные места скопления молодежи, питейные заведения, сельские клубы в целях предупреждения

групповых хулиганских проявлений со стороны подростков.

На территории Акташского муниципального района несовершеннолетние, входящие в молодежные движения экстремистской направленности «скинхеды» и «антифа», не выявлено. Преступлений экстремистского характера, в том числе совершенные несовершеннолетними на территории района не зарегистрировано.

В школах разработаны планы воспитательной работы с «трудными детьми», планы работы по профилактике правонарушений. В каждой школе разработан план работы с детьми с девиантным поведением. Дети, состоящие на учете, вовлечены в различные кружки и секции.

С указанными категориями в школах проводится индивидуальная профилактическая работа по предупреждению совершения правонарушений, выстроена система совместной работы с субъектами профилактики.

В целях профилактики по предупреждению преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в школах ведется работа с неблагополучными семьями, детьми группы риска. Профилактическая работа среди обучающихся в школах по предупреждению правонарушений ведется по следующим направлениям:

Коррекция девиантного поведения «трудных» об учающихся:

Выявление «трудных» обучающихся - работа классных руководителей совместно с Советом профилактики.

Изучение интересов «трудных» подростков, вовлечение их в кружки, секции.

Проведение заседаний Совета по профилактике среди обучающихся (1 раз в месяц и по необходимости).

Индивидуальная работа с обучающимися, склонными к правонарушениям.

Профилактическая работа с родителями «трудных» обучающихся, работа с неблагополучными семьями. Выявление неблагополучных семей.

Ведётся работа по составлению социальных паспортов семей, что даёт определённую картину социального статуса учащихся школ, также помогает отслеживать и проводить профилактическую работу с учащимися, нарушающими школьную дисциплину и семьями, которые не должным образом осуществляют воспитание своих детей.

В образовательных учреждениях регулярно проводятся заседания Советов профилактики по вопросам нарушения школьной дисциплины учащимися, пропусков уроков, неуспеваемости.

Специалисты школы и классные руководители посещают на дому учащихся, состоящих на разных формах учета, посещают семьи, требующие повышенного контроля со стороны педагогов.

#### **Рекомендации:**

- 1.Классным руководителям 1-11 классов добиваться 100% занятости учащихся, состоящих на профилактическом учете в ПДН, на ВШУ.
- 2.Заместителям директоров по воспитательной работе СОШ №5 и СОШ №6 выяснить причины и принять меры по обеспечению 100% охвата организованными формами занятости во внеурочное время учащихся, состоящих на учете в ПДН.
- 3.Администрации школ осуществлять системный контроль за посещаемостью занятий кружков и секций учащимися, состоящих на профилактическом учете, детей «группы риска».

Начальник

МКУ «управление образования»



Р.М. Шакирова